
Ali so državne slavnosti potrebne ? 

Potreba po izpremembi je globoko vko-
reninjena v človeški duši. Po napornem 
delu si hoče človek oddahniti in se razvese
liti v prijetni družbi. Za takšno razveselje-
vanje porabi važne dogodke v človeškem živ
ljenju. Če je kdo še tak revež, vendar žrt-
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vuje vse, kar premore, da dostojno proslavi 
poroko svojega sina ali hčere. Pri boljših po
sestnikih pa traja „gostiivanje" po več dni. 
Razvili so se običaji in nekaki obredi za go
stije, katere učenjaki študirajo, da bi iz njih 
spoznali značaj ljudstva. Še večje slavnosti 
so „primicije", to je gostija o priliki prve 
sv. maše, katero poje novo posvečeni duhov
nik. Odkar je mladi „gospod" v bogoslovju, 
že štedijo sorodniki in znanci za veliki dan 
primicije. Ta redi svinjo, oni vola, tretji 
čuva polovnjak dobrega vina, vsak prispeva 
po svojih močeh, da je slavnost čim bolj si
jajna. Od blizu in daleč pridejo sorodniki in 
znanci, na okrašenih vozovih se peljejo v 
v cerkev, možnarji pokajo, ljudje slavijo in 
se veselijo, skupno molijo in pojejo, godbe 
ne sme manjkati, tudi zaraja in zapleše se 
na travniku blizu „veselja doma." 

To je vendar strahovita potra ta : na 
marsikateri gostiji se zapravi toliko, da bi 
mladi par mogel leto in leto živeti s tem, 
kar se je brez potrebe potrošilo v 2 do 3 
dneh. Mladi duhovnik bi v prvih letih ka-
planovanja mnogokrat bil vesel, če bi imel 
le del tega, kar je požrla primicija. In ven
dar si ljudje ne dajo vzeti gostij, primicij in 
drugih slavnosti. Še ptujski socijalni demo
krati so svojega župana slavili s šampanj
cem, na Bregu pa so celo streljali, ko je bil 
njihov župan potrjen. 

Pretekli teden je naš kralj, predstavnik 
cele države, obhajal svojo zaroko in v Mari
boru je vojaštvo ta dogodek proslavilo z 
veliko slavnostjo. Pri tej priliki pa so se 
baje slišale razne kritike, ljudje so računali, 
koliko stane vsak od 21 strelov, ki so bili 
oddani, ter so se zgražali nad to potrato. 
Ne vemo, ali je to zgražanje bilo odkrito
srčno, ali dotičniki še nikdar niso zapravlja
li na gostijah in drugih slavnostih. Gotovo 
pa je, da te kritike niso bili umestno. Kra
ljeva zaroka je dogodek, ki se tiče csle dr
žave, zato se tudi mora slaviti v vseh delih 
države. S takšnimi slavnostmi prebivalstvo 
dokazuje svoje državno čustvovanje, državna 
misel se utrjuje in krepi. Če so se med 
vojno pri vsaki „zmagiu prirejale bakljade 
in druge svočanosti, tem bolj so umestne in 
potrebne slavnosti o veselih dogodkih, kakor 
je kraljeva zaroka in poroka, ki utrjuje sta
lišče naše države. 


